

草原上的“生态守护者”

本报记者 吴婷婷 通讯员 董高洋

沿着弯曲的乡间道路，走在峰峦叠嶂的大山之中，远远地望见身着“生态绿”马甲的大叔正在草原上收拾、清运垃圾，他是都兰县热水乡扎玛日村村民沙曰白，草原上的“生态守护者”。

“你好，你好”。沙曰白跟我们握手打招呼，他粗糙长满茧子的双手，就是他不辞辛苦、不怕劳累、尽职尽责努力工作的见证。沙曰白已经做了6年生态管护员，在谈到成为一名生态管护员时，他脸上充满了喜悦之情。“2016年国家正在实施脱贫攻坚战略，我作为我们村的贫困户，乡上给我

安排了这样一个岗位，让我实现了脱贫，有今天的生活我真心感谢我们的党，感谢我们的政府，给予我的帮助和关怀。”

在与他谈及自身工作意义时，他的话语铿锵有力：“担任生态管护员以来，我有了使命感，归属感，虽然只是参与森林草原的巡护，打扫、清除垃圾，但是我深感自豪，我要用实际行动为守住绿水青山贡献微薄之力。”6年来他开展巡护工作，用脚丈量辖区的每一寸草山，践行着一名生态守护者的职责与使命，以实际行动感党恩、听党话、跟党走。沙曰白为热水乡生态环境保护作出了贡献。

典型是最好的教科书，榜样是最鲜活的风向标。“在沙曰白的影响下，村民的环保意识提高了，卫生自觉性也有所提升，加上最近开展的城乡环境清洁行动，大家主动把垃圾扔进垃圾桶、打扫房前屋后的卫生，发现不文明的行为立即扫描二维码进行投诉举报，大家的文明意识都有所提高了。”扎玛日村村民周太本说。

沙曰白用日复一日的重复劳动诠释着平凡工作中的不平凡，他是新时代的生态守护者，他始终坚持工作在第一线、奋战在第一线、劳动在第一线，把身心投入到所热爱的生态环境保护事业上，是我们大家学习的榜样。”

玛日村党员赞秀加说。

扎玛日村党支部书记龙智说：“我们始终将生态文明放在首要位置，坚持党员和生态管护员常态化开展生态环境治理工作，就是为了保护好绿色家园，像保护眼睛一样保护生态环境。”

近年来，都兰县热水乡坚持以“党建红”底色绘好“生态绿”图景，认真落实生态立省战略，扎实推进美丽宜居乡村建设。以改善农村人居环境为重点，不断提升群众生活质量，让乡村变得更加整洁、美丽、宜居，真正用实际行动守住青山绿水，留住蓝天白云。

本报讯(记者 田格斯 通讯员 吉秀娟 谭昕)近日，在第十五个全国防灾减灾日之际，茫崖市人民政府印发《茫崖市气象高质量发展实施方案》(以下简称《实施方案》)。方案的印发将加快推进茫崖气象高质量发展，有效提升气象服务和保障本地人民群众生命安全、生产发展、生活富裕、生态良好的能力和水平。

《实施方案》从五个方面提出十二项具体任务。《实施方案》指出，要建立健全的气象灾害预警为先导的“党委领导，政府主导，部门联动，社会参与”的防灾减灾机制，充分发挥气象防灾减灾第一道防线，为加快建设茫崖市青藏高原特色石油新城提供气象服务保障支撑。

《实施方案》要求，要构建系统完备、开放融合、创新协同且适应茫崖市经济社会高质量发展需要的气象现代化体系，气象在自然灾害风险防控、生态文明建设、应对气候变化、气候资源保护利用、乡村振兴等重大战略中的基础性、前瞻性、保障性作用充分发挥。同时从组织领导、政策支持、法治建设、科技人才支撑等四个方面，明确保障措施。

高质量发展实施方案 茫崖印发气象

聚焦主责主业 落实目标任务

本报讯(记者 吴婷婷 通讯员 西人社宣)州人社局紧紧围绕全州抢抓机遇促发展“1+12”专项行动和“六大行动”，聚焦主责主业，着力推动全州生活品质提升各项目标任务落实落地。

围绕实施就业优先战略，稳就业、保重点，让百姓获得感更有成色。全面落实《抢抓机遇促发展》就业提质增效行动方案，突出抓好高校毕业生、农民工、脱贫劳动力等重点群体就业，努力推动高质量发展与高质量充分就业良性互动、相互促进。

会议强调，各中心党员领导干部要切实发挥“头雁效应”，坚持领导带头、严字当头、防在前头，严格遵守抵制“违规吃喝”问题的工作提醒，自觉对标习近平总书记关于作风建设重要论述，严格落实“一岗双责”，率先垂范、履责担当、抓实抓细，强化日常监督检查，梳理风险防控点，清理以谋私行为，推动违规吃喝专项整治工作出实绩、见成效。

会议要求，要强化漏洞治理，结合实际重新修订完善各类内控规章制度，全面加强中心制度建设，形成用制度管权、用制度管事、用制度管人的稳定机制。要强化引导管理，督促编辑记者遵守新闻工作

纪律、新闻法规和新闻从业人员的有关规定，规范采编行为，决不搞新闻敲诈和任

何形式的有偿新闻。要强化践行“四力”，围绕加强马克思主义新闻观教育、记者编

辑职业道德以及新闻从业人员“走转改”

的专题培训，在新闻报道中践行“四力”。

要强化追责问责，在专项整治工作中发

现的问题线索，建立问题台账清单，一经发

现问题，绝不姑息迁就。

会议还宣读了海西州融媒体中心抵制违规吃喝问题承诺书，并现场签订了承诺书。州融媒体中心负责人集中约谈了中心分管领导和各部门主任和副主任及负责人。

人，让百姓幸福感更可持续。及时审批审核机关事业单位工作人员财政统发工资并及时发放到位，兑现事业单位岗位变更人员的工资标准，保障义务教育教师工资待遇；联合财政、国资委围绕国有企业负责人薪酬、考核评价体系、薪酬机制等方面实施督查，进一步推进国有企业薪酬制度改革。

围绕劳动者权益保障，防风险、促和谐，让百姓安全感更有保障。持续完善劳动关系工作协调机制，强化行政司法联动，加强劳动保障监察执法，确保全州劳动关系持续和谐稳定；持续推进根治欠薪工作和工资支付保障制度，畅通劳动争议处理“绿色通道”，实行繁简分流、分类办案，将45个工作日时限压缩为20日内办理完结。

下一步，州人社局将全面准确把握党的二十大确定的新时代就业、社会保障、人才人事、劳动关系等人社工作新任务新要求，不折不扣落实好各项重点工作任务，为推动全州生活品质提升贡献人社力量。

围绕完善分配制度，激发活力、强收

政，让百姓满意度不断提升。持续深化社保制度改革，全面释放社保制度改革红利；深入开展全民参保计划，延续实施阶段性降低失业保险、工伤保险费率政策至2024年12月底，完善社保待遇发放机制；打造“互联网+人社”服务，推动形成以“线上线下融合服务、不见面综合服务、打包快办服务”的经办服务格局，不断提高企业和群众办事便利度。

下一步，我们将通过多种渠道，有形有感有效做好“民法典进农村”宣传，让民法典“飞入寻常百姓家”，在广大群众心中扎根，并持续推进全州乡村(社区)‘法律明白人’培养工程，不断夯实法治乡村人才基础，使广大群众牢固树立法治意识和法治思维。”州司法局法治宣传教育科科长亚格玛说。

“下一步，我们将继续发挥‘法律明白人’人熟、地熟的优势，当好普法教育宣传员。并将把自己看到的、听到的、学到的法治知识传播好，引导本村居民办事依法，遇事找法，解决问题用法，化解矛盾靠法。”德令哈市蓄

乡“乡村法律明白人”赛庆玛说。

“下一步，我们将通过多种渠道，有形有感有效做好‘民法典进农村’宣传，让民法典“飞入寻常百姓家”，在广大群众心中扎根，并持续推进全州乡村(社区)‘法律明白人’培养工程，不断夯实法治乡村人才基础，使广大群众牢固树立法治意识和法治思维。”州司法局法治宣传教育科科长亚格玛说。

活动特邀青海省法宣团讲师贺华，通过一个个典型案例，对侵权纠纷、劳动纠纷、经济纠纷、婚姻家庭事务、遗嘱继承与赡养等民法典相关内容进行宣

讲，宣讲主题鲜明，内容丰富，既有理论深度，又贴近人民群众生活实际。

活动还举行了“民法典进乡村”图书捐赠仪式，颁发了“乡村法律明白人”

证书。

“我将发挥‘法律明白人’人熟、地熟的

优势，当好普法教育宣传员。并将自己

看到的、听到的、学到的法治知识传播好，

引导本村居民办事依法，遇事找法，解

决问题用法，化解矛盾靠法。”德令哈市蓄

乡“乡村法律明白人”赛庆玛说。

“下一步，我们将继续发挥‘法律明白人’人熟、地熟的

优势，当好普法教育宣传员。并将自己

看到的、听到的、学到的法治知识传播好，

引导本村居民办事依法，遇事找法，解

决问题用法，化解矛盾靠法。”德令哈市蓄

乡“乡村法律明白人”赛庆玛说。

“下一步，我们将继续发挥‘法律明白人’人熟、地熟的